

El Día de Palencia

PALENCIA
JUEVES
13
FEBRERO 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.230

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

“Cuéntenselo a Stalin”

En Moscú acabaron por darse cuenta de que por lo menos, en los países del occidente europeo y también en algunos de la Europa central—era únicamente esperar una revolución de tipo soviético apoyada solamente en la fuerza del proletariado industrial y de los jornaleros agrícolas. La clase media, que es la porción más importante, numérica e intelectualmente importante, de esos países desempeña en ellos un papel político y social de primer orden y sin el concurso no pueden prevalecer ni los elementos conservadores ni los revolucionarios. En Rusia mismo, si la clase media no hubiese sido empujada, por los errores del régimen zarista al terreno revolucionario—casi todos los jefes del movimiento bolchevique ruso procedían de esa clase—, es lo más probable que no hubiera triunfado el marxismo.

Este fué el trágico destino de la clase media en Rusia y lo sería también en España. El arraigado sentimiento de libertad individual que hay en la clase media, su horror a las fórmulas políticas y sociales extremas, su inclinación al idealismo y el apego que tiene a la independencia de sus medios de vida, por moderados que sean, la hacen incompatible con los principios dictatoriales y materialistas y los métodos despóticos del marxismo. Cuando en Rusia no quedó burguesía, por haber sido aplastada o puesta en el trance de emigrar, el bolchevismo se aplicó a exterminar a la clase media—pequeños propietarios, profesiones liberales, comerciantes y agricultores modestos—y de ella sólo se salvaron los que se sometieron.

DE flor en flor

Un periódico se extraña de que don Julián Besteiro aguante con tanta resignación las perrerías de que le hace objeto su antiguo compadre, don Paco Largo Caballero.

Cómo deberán votar los pueblos de la provincia

Para aclarar dudas y determinar fijamente los nombres de los tres candidatos que corresponden votar a cada uno de los pueblos de la provincia, publicamos a continuación las candidaturas que se han señalado para cada uno de ellos, esperando de la lealtad y disciplina de amigos y simpatizantes que cada localidad votará, sin modificación alguna, la candidatura que le ha sido asignada.

COMARCA DE AGUILAR DE CAMPOO
Comprende los pueblos de Aguilar de Campoo, Barrio de S. Pedro, Berzosilla, Cenera de Zalima, Nestar, Pomar de Valdivia, Valdegama, Valoria de Aguilar y Villanueva de Henares. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE ALAR DEL REY
Comprende los pueblos de Alar del Rey, Báscones de Ojeda, Beceril del Carpio, Cozuelos de Ojeda, Dehesa de Romanos, La Vid de Ojeda, Micieces de Ojeda, Olmos de Ojeda, Payo de Ojeda, Perazancas, Prádanos de Ojeda, Santibáñez de Ecla, y Vega de Bur. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE ASTUDILLO
Comprende los pueblos de Astudillo, Cordovilla la Real, Itero de la Vega, Melgar de Yuso, Palacios del Alcor, Santoyo, Valbuena de Pisuergra, Valdespina, Villalaco y Villodre. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE BALTANAS
Comprende los pueblos de Alba de Cerrato, Antigüedad, Baltanas, Castrillo de Don Juan, Castrillo de Onielo, Cevico de la Torre, Cevico Nayero, Cobos de Cerrato, Espinosa de Cerrato, Hércules de Cerrato, Hontoria de Cerrato, Hornillos de Cerrato, Reinoso de Cerrato, Tabanera de Cerrato, Valdecañas de Cerrato, Valle de Cerrato, Vertabillo, Villaconancio, Villahán y Villaviudas. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE BARRUELO
Comprende los pueblos de Barruelo, Brañosa y Valle de Santullán. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE CARRION DE LOS CONDES
Comprende los pueblos de Amayuelas de Abajo, Amayuelas de Arriba, Arconada, Bahillo, Bustillo del Páramo, Calzada de los Molinos, Calzadilla de la Cueva, Carrion de los Condes, Cervatos de la Cueva, Gozón de Ucieza, Itero Seco, Lomas, Manquillos, Nogal de las Huertas, Perales, Riveros de la Cueva, Robladillo de Ucieza, San Cebrián de Campos, San Mamés de Campos, La Serna, Torre de los Molinos, Villalcázar de Sirga, Villamorco, Villamoronta, Villamuerza de la Cueva, Villarmentero de Campos, Villarrabé, Villasariego, Villaturde y Villoldo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE CERVERA DE PISUERGA
Comprende los pueblos de Alba de los Cardaños, Arbejal, Castrejón de la Peña, Celada de Robledo, Cervera de Pisuergra, Dehesa de Montejo, Herrerueta de Castillería, Liguérezana, Lores, Mudá, Polentinos, Quintanaluengos, Rebanal de las Llantas, Redondo, Resoba, Salinas de Pisuergra, San Cebrián de Mudá, San Martín de los Herreros, San Salvador de Cantamuga, Santibáñez de Resoba, Triollo, Vañes y Vergaño. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE FRECHILLA
Comprende los pueblos de Abarea, Autillo de Campos, Boada de Campos, Capillas, Cardenosa, de Volpejera, Castil de Vela, Castrocho, Frechilla, Fuentes de Nava, Guaza de Campos, Mazuecos de Valdeginete, Paredes de Nava, Villalumbroso, Villanueva del Rebollar, Villarramiel y Baquerín. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE FROMISTA
Comprende los pueblos de Boadilla del Camino, Frómista, Marcilla de Campos, Piña de Campos, Población de Campos, Requena de Campos, Revenga de Campos, Támara y Villovieco. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE GUARDO
Comprende los pueblos de Camporredondo, Congosto de Valdavia, Guardo, Mantinos, Otero de Guardo, Respanda de la Peña, Santibáñez de la Peña, Velilla de Guardo, Villalba de Guardo y Villanueva de Abajo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE HERRERA DE PISUERGA
Comprende los pueblos de Calahorra de Boedo, Cellazos de Boedo, Herrera de Pisuergra, Olea de Boedo, Olmos de Pisuergra, Páramo de Boedo, Revilla de Coillazos, San Cristóbal de Boedo, Santa Cruz de Boedo, Sotobañado, Ventosa de Pisuergra, Villahermoso, Villameriel y Villaprovedo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE OSORNO
Comprende los pueblos de Abía de las Torres, Bárcena de Campos, Las Cabañas de Castilla, Castrillo de Villavega, Espinosa de Villagonzalo, Fuenteandrino, Lantadilla, Osornillo, Osorno, San Llorente de la Vega, Santillana, Villadiezma, Villaherreros, Villanuño, Villarracino y Villasila. Les corresponde votar a don ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE PALENCIA (ZONA CAPITAL)
En la capital, el elector elegirá entre los cuatro candidatos de Derecha, tres que tienen derecho a votar.

Comprende los pueblos de Amusco, Baños de Cerrato, Cubillas de Cerrato, Dueñas, Fuentes de Valdepero, Herrera de Valdecañas, Magaz, Monzón de Campos, Palenzuela, Población de Cerrato, Quintana del Puente, Soto de Cerrato, Toriego, Torquemada, Valdeolmillos, Villajimena, Villalobón, Villamediana y Villodrigo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE PALENCIA (ZONA SEGUNDA)
Comprende los pueblos de Ampudia, Antilla del Pino, Beceril de Campos, Belmonte, Grieta, Husillos, Mazariegos, Meneses de Campos, Pedraza de Campos, Revilla de Campos, Rivas de Campos, Santa Cecilia del Alcor, Torremorjón, Valoria del Alcor, Villamartín de Campos, Villameriel de Cerrato, Villambrales y Villeras. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. RICARDO CORTES VILLASANA.

COMARCA DE SALDAÑA
Comprende los pueblos de Arenillas de San Pelayo, Ayuela, Buenavista de Valdavia, Bustillo de la Vega, Fresno del Río, Membrillar Pedrosa de la Vega, Pino del Río, Poza de la Vega, La Puebla de Valdavia, Quintanilla de Onsoña, Renedo de la Vega, Renedo de Valdavia, Saldaña, Santervás de la Vega, Tabanera de Valdavia, Valderrábano, Vega de Doña Olimpa, Villabasta, Villacles de Valdavia, Villafraque, Villaluenga de la Vega, Villota del Duque y Villota del Páramo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE VILLADA
Comprende los pueblos de Abastas, Azofía, Cisneros, Boadilla de Ríoseco, Ledigos, Moratinos, Población de Arroyo, Pozo de Urama, Pozuelos del Rey, San Román de la Cuba, Terradillos de Templarios, Villacidar, Villada, Villalcón, Villatoquite y Villelga. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

Absoluta disciplina

Es lo que hace falta para triunfar. Que nadie tache un nombre de los que figuran en la candidatura de derechas. Una tachadura, o una sustitución, es voto que se entrega al enemigo.

El Gobierno de octubre Frente electoral

fue, según Azaña, el culpable de la revolución. También amenaza con salirse fuera de la ley.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Comenzó el señor Azaña diciendo que está en litigio la dependencia política. De tal manera entusiástica advino la República y con tal fuerza moral, que hasta sus adversarios la respetaban y la acatan. Dice que el Presidente de la República ha tenido a la República tutelada. Si las elecciones son sinceras las izquierdas acatarán el voto ciudadano, pero si no lo son, se saldrán del camino legal. Agrega que en 1934 el mismo Gobierno fué el culpable de la revolución, ya que al constituir se la provocó.

Préstamos amortizables
a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas. Interés, cinco y medio por ciento. Tramitación rápida. Asesoramiento jurídico y técnico gratuito. Botena, Madrid. Informes: Teodoro Rabal, Valentín Calderón, 7, tercero. PALENCIA

UNA BODA

En la iglesia parroquial de unieron esta mañana con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella señorita de Cervatos de la Cueva, Fidenciana Borge Durántez, y don Fernando Jimenez Marcos, guardia civil con destino en aquella villa.

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero, se han despachado en el día de ayer guías por un total de mil doscientos noventa y cuatro quinarios de trigo, los cuales fueron adquiridos entre los fabricantes de esta capital y provincia.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Felisa de la Riva Domínguez de Rivas, ocurrido en Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de

Doña Felisa de la Riva Domínguez de Rivas
que falleció en Madrid, a los 26 años de edad el día 14 de Febrero de 1935

R. I. P.
Así os lo suplica su desconsolado esposo José Rivas Delgado; hijas Rosarito y Pepita; padres Pascual de la Riva Silva (Secretario del Banco de España) y Eusebia Domínguez; hermanos Rafael, Santiago y María del Rosario; padre político Antonio Rivas; tíos, hermanos políticos, primos y demás parientes.

Las misas que se celebren dicho día en Nuestra Señora de la Calle, y las que se celebren en Lourdes (Francia), en Cóbrecas (Santander), Castrillo de Don Juan, Villanuño de Valdavia, Vertabillo, Villahán de Palenzuela, Lomilla y Villota del Duque, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Ilustrísimos Sres. Obispos de Palencia y de Burgo de Osma, se han dignado conceder 50 días de indulgencias cada uno, en la forma acostumbrada.

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero, se han despachado en el día de ayer guías por un total de mil doscientos noventa y cuatro quinarios de trigo, los cuales fueron adquiridos entre los fabricantes de esta capital y provincia.

Mujeres palentinas!

El domingo se ventila algo más que unas simples elecciones. Se ventilan, quizá, todas las virtudes que te son tan preciadas. No dejarás de votar ese día a la candidatura de derechas. Pero, además, eso no basta. Es preciso que no deje ninguno de los tuyos de hacer lo mismo.

Mujer palentina! ¡A votar contra la Revolución y sus cómplices!

No cabe ya términos medios. O un nuevo octubre, con sus asesinatos, su robos, sus profanaciones, sus persecuciones, si votas a las izquierdas, o un nuevo resurgir de la España católica, si triunfan las derechas.

¡A votar, mujer católica! Faltas a tu deber si no lo haces así.

¡A votar, mujer católica! Faltas a tu deber si no lo haces así.

También la Unión Profesional de Maestros, de Madrid, aconseja la lucha contra la revolución
 Haciendo suyo el manifiesto de los maestros católicos

Ha sido facilitada a la prensa de Madrid, la siguiente nota oficial:

“La Unión Profesional de Maestros de Madrid, que cuenta como afiliados a la mayor parte de los maestros privados de la capital y la provincia, ha visto con sumo agrado el manifiesto de la Federación Católica de Maestros Españoles con motivo de las próximas elecciones y se apresura a adherirse a él con todos sus puntos.

Tratándose de un manifiesto con miras más o menos confesadas en pro de determinado bando político de los que se disputan la representación parlamentaria, y entonces esta Asociación, absolutamente apolítica, de espíritu ampliamente acogedor de todo cuanto significa mejora profesional de la clase del Magisterio sin acepción de personas y de matices ideológicos hubiera permanecido en silencio, como otras tantas veces lo ha hecho ante problemas de orden meramente interno dentro del Magisterio.

Pero cuando se discute el problema de España frente a la revolución destructora de su ser nacional, sembradora de odios, amiguadora de la cultura, impulsadora por el más elemental deber patriótico y profesional, no podemos menos de hacer nuestro el citado documento, so pena de incurrir en la nota de traidores a nuestro más caro ideal: España, y apóstatas de nuestra elevada misión: hacer ciudadanos españoles.

Recomendamos, pues, a todos nuestros afiliados que, enjuiciado el problema político actual, libres de todo partidismo de baja ley, emitan su voto en favor de la candidatura antirrevolucionaria, defensora de los sagrados intereses de la Patria. —La Directiva”.

dentores, pretenden influir favorablemente en nuestras voluntades! En estas circunstancias en que se decide con nuestros votos el porvenir de la Patria, de la Familia y de la Religión, no podemos consentir que nadie contraríe, en lo más mínimo, los nobles dictados de nuestra conciencia!

¡Es un incauto quien espere nuestra ansiada reivindicación económica y moral del triunfo de la política de izquierdas que, con su afán proselitista, ha sabido comprar voluntades a trueque de arruinar la economía nacional y servir de escabel a los “movimientos poéticos” de los amigos de Moscú!

¡No merece el título de hombre y mucho menos de católico, quien, en la más grave crisis de nuestros valores morales, traiciona sus ideales por una supuesta mejora material o por cobardía ante las amenazas bochornosas de quienes, haciendo alarde de libertad, exhiben paradójicamente la imposición, para usar luego de un despotismo que sólo pueden engendrar le entrañas de soviet!

¡Cumplid fielmente los deberes que nos impone nuestra sagrada misión y no temáis de quienes, bien pronto, han de verse humillados ante la sociedad entera, que sabrá castigar sus extralimitaciones!

¡Mas si el valor que dan la satisfacción del saber cumplir y el calor de las grandes ideas no basta para templar el ánimo de algunos, tened presente que 200 compañeros, llenos de indignación, están dispuestos a exigir con la vehemencia de su juventud, el respeto que merecéis!

¡Siempre adelante!!

Salomón de Santiago Domingo Gil
 Palencia, 13 febrero 1936.

A los maestros católicos
VOZ DE ALERTA

Hace poco más de un año surgió en esta provincia, con el entusiasmo propio de sus ideales, la Asociación de Maestros Católicos, dispuesta a liberar a muchas “autoridades pedagógicas”, que a su espíritu falsamente democrático, unían las amenazas del “expediente”.

Hoy, que llegan a nosotros rumores de que esa campaña de oprobio y desvergüenza está al servicio de una política antinacional y anticristiana, nos vemos obligados, por nuestra dignidad de maestros católicos, a salir a su paso, diciendo:

¡Compañeros! ¡Ha llegado la hora de desenmascarar a los enemigos que, con cara de re-

¡Propietarios, maestros de obras y almacenistas!

Grandes existencias en maderas, procedentes de la tercera corta del Canal de Castilla, siendo la de este año de 3000 toneladas, para ser repartidas entre los clientes cuantas medidas y escuadrías necesiten, teniendo de la corta de 1935 toda clase de olmo para carrocerías y carreteros. Precios especiales para grandes partidas.

MADERAS del Norte Soria y Galicia.

Carpintería, Herrería, aserradero de maderas. Gran fábrica de somiers. Fundada el año 1896.

Talleres:
JOSE GALLEGU RUIPEREZ
 Cervantes, 9 y 10. Tel. 67
 PALENCIA

Una gran ofensiva italiana en el sector de Makallé
 El comunicado abisinio afirma que han sido enterrados en la región del Tembien quince mil italianos blancos y más de cinco mil indígenas

ROMA.—Según informes periodísticos, de fuente fidedigna, se está llevando a cabo una gran ofensiva italiana en el sector de Makallé. Según estos informes, anteayer, martes, las tropas italianas avanzaron doce kilómetros, y se cree que en estos momentos se acercan a Scelicut, pueblo enclavado a veinte kilómetros al sureste de Makallé.

Esta nueva ofensiva italiana se interpreta en Roma como un contraataque, provocado en gran parte por el ataque realizado por los etiopes el domingo pasado a las posiciones italianas en Makallé. Después de repeler el ataque etiope, el mariscal Badoglio parece haber decidido hacer una contraofensiva, siguiendo así la misma táctica que valió a los italianos sus triunfos de mediados de enero.

COMUNICADO ITALIANO
 ROMA.—Comunicado oficial número 121.—El mariscal Badoglio telegrafía:

“Nada importante que señalar en ambos frentes.
 El fitaurari Dade Gobre-

kin, jefe del territorio del Sechey, primo del ras Guga y cuñado del ras Kassa Sebha, se ha presentado en nuestros puestos avanzados con doscientos hombres para hacer acto de sumisión.

COMUNICADO ABISINIO
 AUDIS ABEBE.—Hoy se ha hecho público un comunicado, según el cual los etiopes han enterrado en la región de Tembien a quince mil italianos blancos y a cinco mil ciento veintitrés indígenas caídos durante la gran batalla que se libró desde el 20 hasta el 30 del pasado enero.

EL BOMBARDEO DE LOS AVIONES ITALIANOS
 ADLIS ABEBE.—Un comunicado etiope informa que los aviones italianos han volado ayer sobre Dessie, y bombardeado el pueblo de Waldia.

Algunas bombas cayeron a quinientos pies de las ambulancias británicas. Otras dos ambulancias en camino para Koren fueron también blanco de los aviones; pero no se han registrado desgracias.

Continúa con gran intensidad la propaganda electoral por la provincia

Ibero Seco
 La propaganda electoral

El domingo nos vimos gratamente sorprendidos por la llegada de un grupo de propagandistas del bloque contrarrevolucionario, perteneciente a la próxima villa de Carrión de los Condes.

La noticia de que iban a dirigir breves palabras al pueblo de Ibero Seco, con motivo de la inminente contienda electoral, corrió como reguero de pólvora y a pesar de la tarde de lluvia pertinaz y molesta y de la hora ya avanzada del día, no tardó en congregarse numeroso público, ávido de escuchar a los jóvenes propagandistas.

Los oradores que hicieron uso de la palabra, fueron:

El simpático joven Francisco Aparicio, por las Juventudes de Acción Popular, que en animada charla hizo resaltar la importancia del voto, animando a todos a emitir el sufragio, y aquellos que la ley no reconoce todavía ese derecho, a contribuir con su ayuda y prestación personal al feliz éxito de la candidatura de orden.

Don Julián Cantero, de la Comunidad Tradicionalista, que con facilidad de palabra contrapuso la eficacia de la Cruz con la doctrina destructora y masónica del comunismo.

Y por último, don Pedro García, por Acción Popular, obrero valiente y de acrisoladas convicciones, que opuso a la lealtad y abnegación de los jefes derechistas, el egoísmo de los dirigentes marxistas, e inculcó la fidelidad y obediencia ciegas a las órdenes e indicaciones que se dan para la emisión del voto.

Todos ellos terminaron su discurso con entusiasmas vivas a España grande y al jefe, los cuales fueron contestados con entusiasmo extraordinario por todos los asistentes y oyeron muchos y calurosos aplausos.

Terminado el mitin, que mejor que mitin puede llamarse charla familiar, fueron oradores y acompañantes, entre éstos el representante del señor conde de Vellellano, obsequiados en los respectivos domicilios del propietario don Daniel González.

Después, un breve cambio de impresiones dió lugar a que el amable joven Paço Aparicio, con sentida maestría, ejercitase a un escogido grupo de niñas en el canto del himno de la JAP.

A las ocho de la noche y con nuevos y diversos vivas salieron por Carrión, quedando todos los interesados más afianzados y decididos a no perder ni un voto para las derechas.

Romero, quien después de la presentación nos dijo que si llegaran a triunfar en España las derechas, volverían a hacerles colocar el crucifijo en las escuelas y a obligarles a enseñar el Catecismo, y habría muchas procesiones por las calles, a lo que casi todo el público replicaba: “pues es lo que todos estamos ansiando, y si es éste el perjuicio que nos van a hacer, que nos le hagan cuanto antes, pues con gusto le recibimos”.

Otros decían que bastante mejor es esta amenaza de las derechas que la que hacen en sus mítines las izquierdas, en las que dicen desaparecerá la Guardia civil, los guardias de Asalto, el Ejército, los curas, las monjas, frailes y todos los que no piensan como ellos.

El señor Linacero y el candidato sólo se limitaron a atacar

a la Ceda, pues se conoce es la que más sombra hace a las izquierdas.

No hubo el menor incidente.

El Corresponsal

Abia de las Torres
 NECROLOGÍA

El día 10 del actual falleció en esta villa el señor don Emiliano Sánchez León, a los cuarenta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su desconsolada esposa doña Paula Montero; hijos Pura, Esteban, Francisca, Guadalupe y Emiliano; padre don Tomás Sánchez, padre político don Misael Montero, hermanos, hermanos políticos y demás familia, mi más sentido pésame, suplicando a los lectores de EL DIA una oración por el alma del finado.

El Corresponsal

ya que sin organización, las masas no representan fuerza alguna, porque son simplemente rebaños, mientras que gracias a la organización, las masas llegan donde se quiere y son necesarias.

Una formidable salva de aplausos y grandes vivas acogió las últimas palabras del señor Cortes.

Antes de darse por finalizado el acto, se cantó el himno de la JAP.

Seguidamente, tuvo lugar en el Hotel Universal un gran banquete en honor de los candidatos y oradores. Los locales eran insuficientes para contener a las numerosas comisiones de Villada y de los pueblos limítrofes por lo que hubo que limitar extraordinariamente el número de comensales. Aun así y todo, el número de éstos se elevó a un centenar.

A la hora de los postres y después de breves palabras del presidente de A. P. de Villada, ofreció el homenaje el culto mé dico de la localidad doctor Casas, quien leyó unas cuartillas maravillosamente escritas, con atinadas sugerencias en torno del tema electoral. Fué aplaudido con entusiasmo.

Don Juan B. Guerra, en nom-

En Villada se celebró ayer un concurridísimo acto de propaganda electoral

Habieron los candidatos señores Guerra, Cortes y Vellellano, y los propagandistas señores Guerrero y Pascual

El día de ayer lo llenó todo en esta villa la intensa propaganda electoral de las derechas palentinas. No se recuerda en nuestra historia local un acontecimiento semejante por lo que se refiere al gran concurso de público que se dió cita y al enorme entusiasmo desplegado por todos para la propaganda de la candidatura contrarrevolucionaria. Desde mucho tiempo antes de la hora señalada para el acto público que había de realizarse, las calles y las plazas reflejaban el ambiente que saturaba todo, y grupos multitudinarios de vecinos y de gentes llegadas de todos los pueblos próximos comentaban el tema del día.

Próximamente a las doce llegó una caravana de automóviles procedentes de Palencia, con la que venía el candidato de Acción Popular señor Guerrero, acompañado por numerosos jóvenes propagandistas del

Con gran fortuna y elocuencia en los postulados marxistas, los que ya rebatiendo de modo felicísimo, interrumpido constantemente por los aplausos estu diosistas del público y terminada la actuación un llamamiento a los obreros como él para que no se dan dejándose engañar por falsas doctrinas revolucionarias que sólo conducen al desprestigio y la ruina de España. (Ovación)

Don Juan Bautista Guerra, es recibido con aplausos y vitores que se prolongan largo rato. Se congratula del éxito del acto que se celebra y del entusiasmo que ha despertado en todos los ámbitos de la provincia la candidatura del frente contrarrevolucionario. Lo justifica por la trascendencia que tendrán las elecciones convocadas para el futuro Gobierno de España, y porque a todos los buenos españoles mueve un solo y único afán en la hora presente, el de paz, que dé margen suficiente para poder abordar con éxito un amplio programa constructivo.

Hizo un análisis del programa revolucionario que inspira a la candidatura de izquierdas y comentó con extraordinaria competencia varios de los postulados del catolicismo social que deberán ser implantados necesariamente en España. Huelga con señalar que el orador fué constantemente ovacionado.

Doña Margarita Zuazagoitia interviene brevemente para hacer un llamamiento entusiasta a la mujer palentina en estos momentos en que tantas instituciones fundamentales corren tan grave riesgo de perderse. (Aplausos).

El conde de Vellellano, que siguió a aquella en el uso de la palabra, justificó la necesidad de tener que ser breve por el mal estado de su garganta y prometió al pueblo villadino, que pasaría el período electoral volviendo solo o acompañado para celebrar un mitin o una charla amistosa que estrechase aún más las cordiales relaciones entre representados y representantes.

Explicó brevemente la significación de la lucha electoral y estimuló a todos a colaborar con entusiasmo y decisión en el triunfo de la candidatura derechista. (Grandes aplausos).

La señorita Sinda Fernández, presidenta de las Juventudes Femeninas de A. P., hizo un bello y inspirado canto a la mujer castellana y palentina y hace ver a todos la fuerza y el poder que en estas circunstancias tienen sus votos para salvar a España. (Muchos aplausos y vivas a España y a Gil Robles.)

La presencia en la tribuna de don Ricardo Cortes es acogida con extraordinario entusiasmo. Habla del verdadero sentido y concepto del diputado actual, que no es de la vieja política, y explica la evolución que en este orden se ha operado. Lamenta hablar en pleno período electoral, pues esta circunstancia hará que la exposición de las soluciones que el orador estima como necesarias y viables para los problemas pendientes, puedan interpretarse como señuelo electoral dirigido a la captación de sufragios. Hace un llamamiento al pueblo para que se

agrupe y una estrechamente, ya que sin organización, las masas no representan fuerza alguna, porque son simplemente rebaños, mientras que gracias a la organización, las masas llegan donde se quiere y son necesarias.

Po: último, el señor Cortes, a petición de los presentes, recitó un viejo poema original y sabroso de las Cortes, y el señor del Huelga ofreció un sencillo brindis a los votos por el triunfo de la candidatura derechista.

El Corresponsal

Con extraordinario entusiasmo se celebró mitin en Fuentes de Nava

Con retraso, a causa de haberse prolongado los actos celebrados en Villada, hasta más allá de las previsiones de los organizadores, hicieron su entrada en este pueblo en el día de ayer los coches en los que viajaban los candidatos derechistas señores Conde de Vellellano, Cortes y Guerra y numerosos afiliados a A. P. de Palencia.

Esperaba a los expedicionarios un público numerosísimo que rebasaba la cifra de 1.100 personas, las cuales, llenas de entusiasmo, acogieron a los candidatos con estentóreas vivas a España y a Gil Robles y cantando el himno de la J. A. P.

El acto público comenzó seguidamente, haciendo la presentación de los oradores el joven de esta localidad Pedro Vega, quien pronunció un gran discurso, objeto de grandes ovaciones.

Le siguió en el uso de la palabra el propagandista obrero señor Guerrero, quien brevemente se refirió al programa de los candidatos y expuso la doctrina de la Ceda, en lo que se refiere a la justicia social y especialmente al salario familiar, basado y fundamentado en las Encíclicas de los Pontífices y particular-

bre de los candidatos, que en e acto y de don Casas, agradeció el homenaje sentidas y elocuentes palabras diciendo un caluroso saludo a las Casas.

12-II-1936.

EL CORRESPONSAL

AUTOMOVIL "ADLER"
 8, 11 y 15 HP.
 AGENCIA OFICIAL
Feliciano Ortega
 APARTADO 58

R. Gutiérrez
 Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
 Mayor Pral, 142, 2º

mente en las del gran León. Constantemente aplaudido, terminó al final una ovación ruidosa.

Don Juan B. Guerra presencia en la tribuna, guiado con aplausos, seguidamente un brillante discurso, como todos los representantes de la provincia, en el que se refirió a las elecciones que se imponen necesariamente. (Grandes ovaciones.)

Doña Ricardo Cortes hizo una acabada exposición de los puntos doctrinales de la candidatura, la significación próxima contienda electoral y el programa que se propone constantemente ovacionado.

El conde de Vellellano, que se refirió a la situación de la provincia, se consideró obligado a intervenir, pronunciando un discurso que como los anteriores fué acogido con aplausos.

El acto terminó en un mayor entusiasmo, cuando el himno de la JAP y vivas a España y a Gil Robles. Los candidatos y propagandistas se trasladaron al salón social de A. P., donde los seguía una multitud de simpatizantes, bordándose el entusiasmo y la concurrencia que llenó el local.

El Corresponsal
 12 febrero 1936.
 amistosa que estrechamente

Acuerdo plausible

Después de finalizado el acto reseñado, se reunió la Junta femenina de A. P. acordando, según instrucciones recibidas, establecer el rosario cotidiano en comunidad, y por domicilios en particular, para el rotundo y clamoroso éxito de las derechas.

De sociedad
 Hemos tenido el gusto de saludar a don Lorenzo García, que ha venido a visitar a su hermano y convecino nuestro, don Vicencio, a quien aflige larga y molesta, aunque no grave, enfermedad.

Al fraternal y cariñoso deseo del rápido restablecimiento de su hermano, enviamos el nuestro, y le deseamos feliz regreso al lado de sus familiares.

Tres bodas más
 En crónicas anteriores hicimos resaltar que en muy breve espacio de tiempo habíase celebrado en esta localidad tres matrimonios.

Hoy añadimos a la estadística matrimonial otras tres bodas más.

De estos seis matrimonios, tan solo en uno de ellos se daba la circunstancia de que ambos conyugues fueran vecinos de este pueblo.

El Corresponsal
 10-II-1936.

Saldaña

IMPRESIONES ELECTORALES

Cada día es mayor el entusiasmo que se nota por todos estos pueblos por votar la candidatura derechista.

Ayer eran esperados los tres candidatos izquierdistas, pero sólo llegó el señor Pérez de la Fuente, acompañado por el señor Linacero.

En una de las cocheras de los señores de Aja dieron un mitin, en el que se presentaron dos señores, siendo presentados por el maestro nacional de esta villa don Fidel

DEL GOBIERNO CIVIL

Medidas para mantener el orden público en la provincia el día de las elecciones

DICE EL GOBERNADOR

A las doce recibió don Manuel Salvadores de Blas a los periodistas que hacen información en este centro.

Comenzó diciendo que no había más temas, ni más noticias que las electorales.

“He recibido—dijo— la visita de una comisión de socialistas que vinieron a quejarse de la actitud de algunos alcaldes que no dan facilidades para la celebración de actos de propaganda izquierdista. En Au tilla del Pino, por ejemplo no consentía la autoridad municipal que los socialistas celebraran un mitin en la sala de sesiones del Ayuntamiento y éstos se quejaban de la diferencia de trato, toda vez que las derechas pudieron celebrarlo.

Al alcalde y al secretario de dicho pueblo, que han estado a verme, les interesó no nieguen facilidades, claro está, compatibles siempre con el orden público.”

Dijo el señor Salvadores de Blas que en la reunión celebrada ayer por la Junta de Coordinación de los servicios de orden público, se habían tomado acuerdos para el domingo próximo.

Se ha solicitado de la Dirección general de Seguridad el

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
 MEDICO-CIRUJANO
 Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
 Especialista en Cirugía general
 (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

La provincia. Todas las fuerzas actuarán de perfecto acuerdo con la Guardia civil, y se pondrán en los pueblos órdenes y disposición de mandantes de los pueblos. Benemérita.

En esas fuerzas armadas orden público, figuras los camineros de Orense y provinciales, armados, municipales y rurales.

En la capital estarán haciendo un servicio de vigilancia las inmediaciones de los centros electorales, a fin de evitar la libre emisión del voto.

Para resumir, no hay de alarma alguna, pues todas las previsiones que se han tomado impedirán incidentes y turbaciones.

Por último, manifestamos que la primera autoridad que recibió un oficio de la Guardia civil del puesto de Aduana participando que un grupo de personas que iban a hacer un acto de propaganda izquierdista en un pueblo de la provincia, se despidió por una parte de 25 metros, sin que hubiera que lamentar desgracias personales, ya que todos los jefes resultaron ilesos.

Por esta causa el acto se celebró horas después de la declaración, transcurriendo serenamente.

El orador continúa espigando

Declaró que aparecía hoy en el campo de las derechas sociales, porque no podía soportar ni aguantar más los egoísmos y las exigencias de los que habían hecho del socialismo una profesión para su enriquecimiento a costa de los obreros que creen de buena fe todavía, cuanto predicaban los burgueses del proletariado.

El orador continúa espigando

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Los pitagóricos en la guerra civil, el voto pasado a electores, Azcoitia, estudio, Antón, Valen

El festival de la Asociación de la Prensa

Nuevos pormenores de su organización
Cada día es mayor la animación ante el grandioso festival para el sábado, 22, prepara la Asociación de la Prensa. Se han comenzado a recibir peticiones de invitaciones, que, como siempre, serán personales, en la taquilla del Principal, en cantidad más cuantiosa que en los años anteriores. Se ve que el público no quiere esperar a los últimos días, para no exponerse a quedarse sin entrada. Esto se aade a los periodistas, que halaga a los periodistas, que halaga a los periodistas, que halaga a los periodistas...

NUEVOS LIBROS

UNA GUIA DEL CULTIVADOR
Llega a nuestras manos el Almanaque-guía de "El cultivador moderno", de Barcelona, publicado bajo la dirección de don Raul M. Mir. Es una publicación sugestiva, adornada con la cubierta a cuatro colores, reproduciendo la rosa Magdalena de Nubiola, que obtuvo el premio de honor en el último concurso de la Asociación de los Amigos de las Rosas, a cuya hermosa flor dedica un interesante estudio referente a su historia, leyenda, costumbres, industrialización y cultivo, el perito floricultor don Juan Ros y Sabaté, ilustrándolo con veinticuatro fotografías de las últimas creaciones florales y primeros premios nacionales y extranjeros.
Refiriéndose a los cultivos que rinden, don Rafael Mir y Deás, profesor de agricultura, hace un estudio de cuatro forrajeras valiosísimas que interesan divulgar para obtener éxitos en la cría de ganado. También contiene un prontuario del ensilador, original del veterinario higienista don Secundino Arango, que resulta muy práctico.
El inspector del Fomento Peñarol don Juan Ruf y Codina, trata de la necesidad de fomentar la producción del caballo agrícola, problema de sumo interés en este momento en que se ha entablado una competencia con el motor de aceites minerales.
También se estudian las características de las razas de gallinas Prat Leonada, Castellana y Menorca, por el profesor y conferenciante de avicultura don Francisco Higuero Bazaga. Como es costumbre de los Almanagues de los años anteriores, contiene las prácticas que deben ejecutarse cada mes, tanto por lo que atañe a las labores generales de las fincas rústicas, como las particulares a la avicultura, frutales, viña, olivo, huertos y jardines, tratamientos antiparasitarios, operaciones convenientes para la elaboración, conservación y crianza de los vinos, aceites, etcétera. No faltan indicaciones y advertencias relativas a la avicultura, como las que se refieren a la ganadería menor y mayor y a la apicultura, juntamente con unos capítulos mensuales dedicados a la repostería. Se insertan todas las ferias y mercados que se celebran en España, catalogados por orden mensual.
Ilustran el Almanaque-Guía de "El cultivador moderno", centenarios de grabados. Forma un volumen de 332 páginas y se vende al precio de 1,50 pesetas ejemplar.

En la ceremonia celebrada ayer en Madrid con motivo del aniversario de la coronación del Papa, el Nuncio de Su Santidad pronuncia una sentida plática

MADRID.—Poco después de las doce hizo su entrada, bajo palio, en la Basílica Pontificia el nuncio apostólico, monseñor Tedeschini.
Al acto asistieron los Prelados de Madrid y Orihuela, los embajadores de Inglaterra, Alemania, Argentina, Italia y Brasil; los ministros del Japon, Turquía Méjico, Panamá, China, Perú y Polonia; el personal de Embajadas, el subsecretario de Estado, el marqués de la Vega de Anso, el conde del Valle de Pendules, marqués de Villarrubia, el presidente del Tribunal de la Rota, los señores Bugallá, Martín Artajo, Taboada, Cano Barranda y Bofaril; representantes del Clero, de las Ordenes religiosas y numeroso y distinguido público.
Una vez revestido de pontifical monseñor Tedeschini, y hecha la exposición del Santísimo se cantó un solemne Te Deum, a grandes voces.
Después del "Tantum ergo".

Después glosa la actuación de los jóvenes católicos. Añade que la fe y el amor del pueblo español hacia el Vicario de Cristo han sido siempre reconocidos por los Papas.
En la Iglesia—continúa—permanecerá siempre el dogma, y porque surjan nuevos organismos, no puede decirse que hay dogmas nuevos, sino que se han creado para defensa de la Iglesia. Los miembros de Acción Católica son verdaderos cooperadores de los sacerdotes, como ha dicho el Papa en su última Encíclica.
Hay, también, en España otra institución meritoria: la Asociación de Padres de Familia pues las familias cristianas son la base más sólida para mantener nuestras creencias.
Recuerda a continuación su venida a España, su amor constante para mantener buenas relaciones con los Poderes públicos para sostener la paz.
En los años que he convivido en esta hermosa nación—sigue diciendo—, he recibido constantes pruebas de cariño y afecto por lo cual, al dejarla, diré con justicia: os he amado y os ama todavía hasta el fin. Hagamos votos por la paz en la justicia, en la caridad y en el mundo entero.
Terminó su hermosa plática con un deseo fervoroso de que el Sumo Pontífice viva largos años para bien de la Iglesia y de todos los católicos.
A continuación se celebró un besamanos, desfilando delante de monseñor Tedeschini las numerosas personas que llenaron el templo de San Miguel.

Los mercados al día

VALLADOLID
Rigen los precios siguientes:
Centeno, a 50 reales fanega.
Cebada, a 37.
Avena, a 30.
Algarrobas, a 62.
Harinas: Extrás, a 51 pesetas 150 kilos.
Panadera, a 48.
Bajas, a 40.
BURGOS
Entrada de todo grano 600 fanegas próximamente.
Precios al detall:
Trigo blanco de 63 a 64 reales.
Idem rojo, de 62 a 63.
Idem ázaga, a 70 los 44 kilos.
Cebada, de 40 a 42.
Avena, de 30 a 32.
Yeros, a 68.
Patatas, a 2 pesetas arroba.
El mercado, desanimado.
Compras, desanimadas.
Tiempo, bueno.
El estado del campo, bueno.
Lana vellón, de 43 a 45 pesetas arroba, según clase y lavado.
ZAMORA
Cebada, 42 reales fanega.
Centeno, 50.
Algarrobas, 62.
Guisantes, 62.
Garbanzos, 45 pesetas la fanega.

En un pueblo de Toledo proclaman el comunismo libertario

Fuerzas de la Guardia civil y Asalto practican detenciones
TOLEDO.—Ayer circuló por esta capital con insistencia el rumor de que en el pueblo El Romeral, un grupo de obreros había declarado el comunismo libertario, izando la bandera roja.
Visitamos al gobernador civil, quien nos dijo que, en efecto, él había recibido un aviso del comandante del puesto de la Guardia civil de Tembleque con la misma alarmante noticia por una nota del alcalde de El Romeral.
El gobernador envió inmediatamente fuerzas de Asalto y de la Guardia civil, con el jefe de la Comandancia.
Cuando llegaron a dicho pueblo encontraron que, efectivamente, en la Casa del Pueblo se hallaba izada una bandera roja y una nacional, con la inscripción: "Viva Azafra".
Efectuado un registro en la Casa del Pueblo fueron hallados varios individuos en el interior del local, entre ellos, el maestro nacional.
El registro no dió otro resultado.
Fueron practicadas otras detenciones de individuos que han quedado a disposición del Juzgado.
Las fuerzas se han retirado de dicho pueblo, quedando únicamente varias parejas de la Guardia civil, mandadas por un teniente.
Preguntado el gobernador sobre su impresión respecto al orden en el resto de la provincia, dijo que es buena, pero que tiene adoptadas toda clase de medidas, a cuyo efecto ha enviado ya delegados gubernativos.

OCULISTA

Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA
YAGÜES GARCIA
Bocaplaza, 4, 1.ª esquina a

Los palentinos en Bilbao

NUEVA DIRECTIVA
"Casa Palentina", de Bilbao, en cumplimiento de los preceptos reglamentarios por que se rige, ha nombrado su nueva Junta directiva para el actual ejercicio.
He aquí la lista de cargos y nombres llamados a desempeñarlos:
Presidente honorario, don Atico Gil.
Presidente efectivo, don Mariano Lobón.
Vicepresidente, don Juan Ruiz.
Secretario, don Alfonso de los Bueis.
Vicesecretario, don Saturnino Herrero.
Tesorero, don Gumersindo López.
Contador, don Arturo Ovejero.
Vocales: don Félix Ruiz, don Cipriano Mayor, don Félix Santamaría, don Zacarías Fernández, don Saturnino Cardaño, don Francisco Merino, don Pedro de los Ríos y don Francisco Jato.
Bibliotecario: don Eusebio Negrete Torio.
Muy agradecidos a los generosos ofrecimientos que nos formula la nueva Directiva de la "Casa de Palencia", en Bilbao, correspondemos a ellos con el mayor gusto, reiterándonos una vez más, entusiastas admiradores de aquella simpática y fraterna colonia palentina, que tan alto está poniendo en tierras vascas el buen nombre de la nuestra.

NOTAS POLITICAS

El gobernador de Madrid ha retirado su dimisión

Se prohíbe vocear las candidaturas en las calles
EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—A las seis menos veinte minutos, de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela, que iba acompañado del gobernador de Madrid señor Morata. Los periodistas preguntaron si se podía dar como seguro que el señor Morata había retirado su dimisión. El señor Portela contestó:
—Efectivamente; pueden ustedes afirmarlo.
También se le preguntó si era cierto que el ministro de Hacienda había dimitido, como se rumoreaba, y contestó:
—Este rumor carece de fundamento. El hordero puede lanzar la piedra, pero no siempre alcanza al que va dirigida.
MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD
MADRID.—Después de la una y media de la madrugada, el director general de Seguridad recibió a los periodistas, con los que habló extensamente de la campaña electoral que viene desarrollándose en Madrid. Ayer se han practicado bastantes detenciones con motivo de vocear las candidaturas de los diversos partidos que van a la lucha en la capital de España. Me intere-

Catástrofe ferroviaria

En un choque de trenes, a consecuencia de un temporal de nieve, resultan cinco muertos, seis heridos y tres desaparecidos
SOFIA.—Durante una violenta tempestad de nieve, entraron en colisión dos trenes en las proximidades de la estación de Asparuchovo.
Hasta ahora se sabe que han resultado cinco personas muertas. Seis resultaron heridas de mayor o menor gravedad. Otras tres personas, de las que se sabe que viajaban en los trenes siniestrados, no han sido halladas.
El accidente se produjo a consecuencia del paso de uno de los trenes por la estación de Asparuchovo, en la que tenía parada sin detenerse. Según parece, la tempestad de nieve reinante impidió al maquinista advertir la estación.

DR. HERMAN BLANCO

Cirugía general y Ortopédica
RAYOS X
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecailla. Excirujano, por oposición, del Sanatorio Nacional de Pedrosa.
Copéiro y Barroso, E.
De diez y media a 1 y de cuatro a cinco. Tel. 280

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra
EN AGUILAR DE CAMPOO
Muchísimas existencias de todas las clases. Se sirve a domicilio donde lo pidan. Facilidades de pago. Se ofrece camión de transporte para grandes y pequeñas distancias.
Se desean comprar apeas de roble y olmo, de 2,50 metros, hasta 40.000 apeas. Se compra toda clase de maderas. Pagos al contado.
Dirigirse a José María de la Sierra en Aguilar de Campoo, en Herrera y en Osorno.

Jose Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Electores de las derechas

Los que residáis en la capital y tengáis voto en algún pueblo de la provincia, al igual que los que residan en algún pueblo y tengan voto en la capital, deben pasar nota a la Secretaría electoral, (calle de Martínez Azcoitia 19), con el fin de estudiar la posibilidad de facilitarles el medio para que puedan votar.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Manilla). Valladolid.

Tendrá hora exacta CON UN RELOJ de Casa Salamanca

Mayor Pral, 53.—Palencia

LA Casa POLO

está recibiendo las Últimas novedades en ARTICULOS de ENTRETENIMIENTO

MAYOR 91 TELEFONO 5

No deje de visitar esta Casa!

ANUNCIOS POR PALABRAS

GRANJA AVICOLA "El Convento". Santa María de Mave. Estación de Mave. Raza Leghorn blanca. Huevos para incubar, cinco y tres pesetas docena. Gallos: reproduc torcs, quince y diez pesetas uno. Según selección. Gallinas de un año, primera puesta de más de 250 huevos, quin ce pesetas. De más de 150, diez pesetas. Lotes de diez de estas gallinas y un gallo, de ciento a ciento cincuenta pesetas.
VENTA: Por asunto testamentaria, se hace de una casa en Avenida República Argentina, número 3 y 4. Informes, el testamento don Agrico Herrero Mayor, 42, Palencia.
AUTOMOVILES usados: Fiat 501 y Fiat 503; Citroen Peugeot y otras marcas, en perfecto estado y a toda prueba, precios de saldo y facilidades de pago. Talleres "Rodero". Carrion de los Condes.
VENDESE partida cerdos al des tefe: para trazar en carretera Valladolid. Rafael Balbas.
VENDENSE 110 ovejas emparejadas, 30 caincias y tres carneros. Maximino Garrido, Riveros de la Cueva.

MAQUINARIA AGRICOLA
y arados de todos los sistemas. Surtido completo para todas las labores. Precios sin competencia. Facilidades de pago.

FELICIANO ORTEGA
PALENCIA
CALLE DE BERRUGUETE

SE VENDE FORD, 17 HP., u OPEL, 15 HP., seminuevos. Paulino Salceda. Aguilar de Campoo.
Buena cosecha has tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Más para tu buen provecho y que gastes con postin no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martin. Abrigos de cuero, impermeables, guantes, jerseys. Mayor, 78 y 86

SE VENDE un majuelo de tres obradas, a dos kilómetros de la capital, al pago de Torre-Obispo o "Las Gatillas" Darán razón, calle Mayor Principal, 171, 3.º
AUTOMOVILES DE OCASION. Vendo: Citroen cerrado C-4, seminuevo. Opel cabriolet, modelo 1935, seis cilindros, completamente nuevo. Chrysler, cerrado, en buen uso, barato. Oakland, cerrado, en buen uso, barato, y otros varios, a precios de ganga. Agencia. Chevrolet. Puertas. Palencia.
PARCELAS magnificas, sanas, grandes, frente Cuartel Carrion, lindantes con barrio edificado de Santiago, en nueva calle (particular) del "Citi", de ocho metros ancha. Informes: Romero. Calle Martínez Azcoitia, 16, segundo.
SE NECESITA AMA DE CRIA para casa de los padres. Razón: Marqués de Albaida, número 11, piso primero. Palencia.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Banco HERRERO

OVIEDO PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.
Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lluera, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.
Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 3 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Del Consejo de ministros de esta mañana Se ha acordado el cese del general Fanjul.— El ministro de Agricultura asegura su triunfo por Cuenca

MADRID.—De diez de la mañana a una y veinte de la tarde duró el Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional.

Primero los ministros se reunieron en Consejo, y seguidamente después pasaron a celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la salida, el ministro de Agricultura dijo a los periodistas:—En el Consejo se ha tratado ampliamente de las elecciones.

El Gobierno—añadió—estima que la solución electoral será en un todo favorable a la orientación política que viene realizando con su actitud.

El ministro de Gobernación ha dado cuenta de las medidas adoptadas para garantizar el orden público, el domingo día 16.

El ministro de Agricultura dió cuenta a los periodistas de la dimisión fulminante del gobernador civil de Cuenca, añadiendo que no quería esclarecer ahora este asunto, pero no dejará de ser contestada su nota para afirmar que la misma significó una reacción de disgusto que le produjo a este gobernador civil al ver descubiertos planes que prueban la deslealtad del mismo en su misión gubernativa.

El Gobierno—siguió hablando el señor Alvarez Mendizábal—ha ordenado el cese del general Fanjul como comandante general de Canarias.

Como candidato, he de decirles a ustedes que la candidatura centrista es ya triunfante en Cuenca.

Añadió que el nuevo gobernador civil de Cuenca ha sido propuesto por él y que esta mañana habrá tomado posesión de su cargo.

Hago constar que durante los dos años de mando del gobernador dimisionario, no hubo disolución de Ayuntamientos ni les habrá ahora, porque no necesito hacerlo, porque espero he

de salir triunfante en esta provincia.

Y sin decir más se despidió de los informadores.

NOTA OFICIOSA

Seguidamente se facilitó a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, que dice así:

Trabajo.—Dando norma para la provisión de plazas para la carrera judicial.

Apoyando un crédito para obras de alcantarillado y otro para obras complementarias urgentes.

Disponiendo se abra una información sobre el problema del personal de carga y descarga en los puertos, por lo que afecta a la ley de accidentes del trabajo.

Estrado.—Aprobación de un crédito para la Olimpiada de Berlín.

Instrucción.—Aprobación de un crédito para el Centro de Estudios Económicos.

Agricultura.—Relación de propuestas para negociaciones comerciales con diferentes países.

Apoyando varias propuestas con un plazo de cuarenta y ocho horas para que la comisión interministerial de comercio fije las normas de negociaciones con Inglaterra para la rebaja del arancel a favor de la patata de Mataró.

La propaganda de la candidatura ministerial en Lugo Con arreglo a los más pintorescos procedimientos

LUGO.—El gobernador civil de la provincia, señor Precioso, ha nombrado delegados gubernativos, algunos de los cuales les señala la opinión como poco recomendable, pues se les conoce como autores de fechorías en varios pueblos.

Uno de los designados fué anteriormente encarcelado en el pueblo de Cospeito, por excitaciones al atentado personal.

Actualmente, el delegado de Frial ha procedido al encarcelamiento del candidato don Cándido Prado y al elemento destacado de las derechas don Pedro Castello.

Cumpliendo órdenes de este mismo delegado, de filiación socialista, aquellos detenidos fueron trasladados al despacho del gobernador y éste les coaccionó para que prestaran su apoyo a la candidatura del Gobierno.

A última hora de la noche de ayer los detenidos fueron puestas en libertad, no sin antes firmar un documento por el cual se comprometían los interesados a no salir del indicado pueblo de Frial mientras dure el periodo electoral.

En el Ayuntamiento de Sober se presentaron ayer dos policías requiriendo al secretario municipal para que se trasladase a Lugo, en donde permaneció detenido dos horas y puesto en libertad después de haberle recomendado el gobernador el apoyo a la candidatura del Gobierno.

Varias cuadrillas de pistoleros y escopeteros han recorrido en automóviles los pueblos de Chantada, María y San Félix.

En el primer punto, se presentaron a recoger la renuncia de los adjuntos y actas en blanco.

En varias secciones del distrito de Monforte han sido falsificadas las firmas de los adjuntos, por lo que se ha requerido la presencia de notarios para que levanten acta de lo ocurrido.

Gil Robles hablará a toda España el sábado próximo

Es ya un hecho que el señor Gil Robles pronunciará el sábado próximo dos discursos que serán retransmitidos desde Madrid a todos los locales de Acción Popular de toda España.

El ilustre jefe de la Ceda pronunciará su primer discurso a las tres de la tarde, y más que un discurso, será una arenga dirigida a los interventores, apoderados y suplentes de toda España.

El discurso último del señor Gil Robles, será pronunciado a las siete en punto de la tarde y dirigido a todo el cuerpo electoral español.

El apoyo que los radicales piden para la candidatura derechista, no puede ser más entusiasta

Carta-circular dirigida a los Comités locales de la provincia

Hace unos días, comentábamos con elogio la actitud adoptada por el partido radical de nuestra provincia y aludimos a una carta circular, en la que, el Comité provincial de dicho partido recomendaba a todos los afiliados de la provincia el más entusiasta apoyo a la candidatura del frente contrarrevolucionario.

Para que los lectores puedan juzgar mejor la patriótica posición adoptada por los radicales palentinos ante la próxima contienda electoral, cuya trascendencia no es menester encañecer más, a continuación copiamos la carta-circular de referencia.

Dice así:

"Sr. Presidente del Comité local del partido radical de... (Aquí los nombres de los pueblos donde existe organización)

Distinguido amigo y correligionario: En las elecciones pasadas, tuvimos 12.000 votos; aun que en éstas tuviéramos más, no serían, sin embargo, suficientes para sacar triunfante a nuestro querido candidato don Jerónimo Arroyo, quien siguió el ejemplo de elevado patriotismo de nuestro jefe don Alejandro, y al objeto de no entorpecer el triunfo de la candidatura antirrevolucionaria de la provincia, ha decidido, de acuerdo con el Comité provincial, no presentarse, y como el momento no es de lucha de ideología política más o menos acentuada, sino de contienda ciudadana en defensa de España, amañada por la revolución, le significamos a usted la necesidad de votar la candidatura íntegra de los tres nombres de derechas que correspondan votar en esa localidad, en la seguridad que, de hacerlo así, al día siguiente del triunfo sentirá usted la satisfacción de haber puesto la Patria a la altura de su corazón, asegurando una etapa en que la paz permita el desenvolvimiento normal de las diversas actividades del trabajo, y el perdón league como una alegría del triunfo y un abrazo de hermano a los que lo necesitan.

Bellas promesas son éstas, que bien valen la pena de molestar se en dar el voto todos a una, para ahogar en las urnas el odio de la revolución, a la que debemos temer tanto como teme el ribereño la crecida del río que arrolla el fruto de su trabajo; tanto, como el labrador teme la tormenta de agua y pe

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

TRIBUNALES
Los tres juicios orales de hoy

Por lesiones

Esta mañana se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial la vista de la causa incoada por el Juzgado de Instrucción de esta capital contra Julio Minguéz Arregui, por el delito de lesiones, perpetrado en el pueblo de Lueñas.

El fiscal solicitó del Tribunal se fustigara al procesado la multa de 400 pesetas, accesorias y costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Buil, solicitó la absolución.

Por infracción a la ley de caza

Seguidamente se celebró el juicio, tramitado por el mismo Juzgado, contra Ramón San José Aragón, por el delito de infracción a la ley de caza y pesca.

El representante de la ley, en sus conclusiones provisionales, pidió de la Sala para el reo la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con accesorias y costas procesales.

La defensa, a cargo del señor Beato, pidió se absolviera a su defendido.

Otro por lesiones

A continuación se vió el juicio por lesiones, seguido por el Juzgado de Baltamás, contra Celestino Prieto García.

El ministerio público modificó sus provisionales conclusiones en el sentido de apreciar la circunstancia atenuante de parentesco a favor del procesado y pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, a cargo del señor Laso de la Torre, señaló en el informe dos atenuantes, la del fiscal y la de provocación.

Pidió la absolución.

Los tres juicios quedaron con clauso para sentencia.

Aviso a los electores de derechas de la capital

Se está haciendo el reparto de candidaturas a domicilio en la ciudad de Palencia y se notan deficiencias por los muchos electores que han cambiado de domicilio dentro de la misma y otras ausencias, lo cual hará que algunos no la reciban.

Los electores a quienes no haya llegado la candidatura de Derechas que deseen votar, deberán recogerla en el Centro Castellano Agrario, M. de Azcoitia, 14, y en el domicilio de los candidatos, calle Mayor números 25 y 27, y calle Mayor, número 9, o pedirlos a los agentes que las reparten a domicilio.

El domingo, a la puerta de los Colegios, habrá representantes de las Derechas que faciliten candidaturas a los electores que las deseen.

Vida religiosa

Cielo sobre nuestra Patria. Unidos todos en un mismo espíritu y pidiendo a la Virgen, Patrona de España, por medio del rezo fervoroso del Rosario mereceremos su amparo y protección.

En todos los Centros del Rosario Perpetuo se reza en estos días la Hora de guardia delante de la Santísima Virgen, pidiendo por el triunfo de la Religión en nuestra amada Patria, siguiendo el consejo y la voz de los Obispos, que encargan que acudamos a la Virgen en estos días críticos para los intereses de la Iglesia. Y en la iglesia de San Pablo, donde está establecido el Rosario Perpetuo y que tanta devoción tienen los palentinos a la Virgen del Rosario, se rezará esa oración el sábado desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde, delante de Jesús Sacramentado expuesto a la veneración de los fieles, y de la Virgen del Rosario pidiendo por el triunfo de la Religión en España.

Ayudad, cofrades y socios del Rosario y todos los amantes de nuestra Patria, a rezar el Rosario en San Pablo.

Para mañana, ante el Tribunal de Derecho, a las once

Frechilla.—Incendio, contra Feliciano Guantes Delgado.

Abogado, don Mariano Caldeiron.

Procurador, señor Gómez Arroyo

Carrion de los Condes.—Hurto, contra Emiliano Ramos y Fídelo Ibáñez.

Abogado, don Carlos Buil.

Procurador, señor Matilla.

Jurisprudencia interesante

La Sala segunda del Tribunal Supremo, con motivo de un célebre recurso de casación promovido a nombre de un competente y conocido arquitecto palentino y defendido por el culto abogado, también palentino, don Juan Bautista Guerra, ha se fiado normas directrices de indudable interés.

Se dirigen éstas a distinguir la responsabilidad en que incurrir el dueño de la casa o colindante con una obra en construcción, de la actuación profesional del arquitecto, que el Tribunal Supremo ha declarado exento de toda responsabilidad.

Por virtud de esta declaración, ha sido casada y anulada, de conformidad en un todo con la defensa alegada por el señor Guerra, la sentencia de la Audiencia de Valladolid, que condenó por imprudencia temeraria al arquitecto recurrente.

La jurisprudencia iniciada por la inspiración de nuestro amigo y paisano el notable abogado don Juan Bautista Guerra, ha sido muy celebrada por los Colegios de Arquitectos.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

LO QUE DICE "LE TEMPS" PARIS.—El periódico "Le Temps" dedica su edición hoy a la campaña electoral española. Dice entre otras cosas que la campaña electoral en España es difícil prever exactamente qué parte se encuentran las fuerzas son favorables a Gil Robles, pero se trabaja en qué condiciones se podría marcar el avance en el movimiento de derechas.

En cuanto a las izquierdas que han formado bloque electoral contra las derechas nos dicen que tanto en el relativo a las doctrinas como los métodos de gobierno, se profundamente divididos.

La lucha se desarrollará definitivamente entre el jefe de la izquierda y el señor Gil Robles. La batalla electoral de este año será de ser interpretada como fracaso para la influencia representada el señor Alcalá Zamora en la orientación política de la España republicana es el punto delicado de la campaña electoral y por los resultados tendrán una importancia considerable en la evolución de la situación política de España. La batalla electoral a verificarse entre dos frentes el antirrevolucionario y el popular.

Comentarios de la prensa francesa en torno a las elecciones españolas

Capítulo de sucesos

Un robo en un comercio de Venta de Baños

Los ladrones se llevaron varios géneros y una gran cantidad de metálico

En el establecimiento comercial de zapatería y ferretería que poseen en Venta de Baños don Santiago Pérez Rojo y don Félix Pablos Pérez, vecinos de Palencia, se perpetró un robo en una de las últimas noches.

Los caicos, que debieron ser varios, violentaron una ventana que da acceso al corral de la casa y por allí, vienciendo otras resistencias, lograron entrar en el comercio, apoderándose de siete pares de zapatos de niño, siete pares de señora, tres botas de cuero y 251,50 pesetas, valorado todo en 251,50, huyendo después.

Porque ser que los autores son gente maleante que de paso circula por aquella localidad.

Hasta ahora no han sido habidos

HURTO DE AVES

La Guardia civil de Barruelo ha detenido a Alejandro Sardiña Moreno y a Antonio Rojo Mediavilla, de 18 y 19 años de edad, respectivamente, autores de la sustracción de varias aves de corral en esta localidad y en Porquera, habiéndose recuperado una gallina que los rateros habían vendido en seis pesetas a Eduardo Fernández.



Filmor

Servicio cinematográfico de la familia
con federación de padres de familia

Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
- F. Sólo para personas formadas.
- P. Peligrosa incluso para personas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

La maternal

Producción: Photsonor. Director: Tonny Broaghiere. Intérpretes: Madeline Renaud, Alice Tissot, Baulett, Plambert, Henry Debain. Distribuidor: Hispano American Films.

Magnífica producción que puede calificarse de acertado rotundo en todos sus aspectos. La novela de León Frapje, "La Maternelle", en que se inspira, ha sido llevada al celuloide con técnica irreprochable y dirección digna del mayor encomio, secundada por la admirable labor de los artistas que interpretan los principales papeles.

En la fábula, saturada del más delicado sentimentalismo, se exalta la nobleza del amor maternal, aunque para conseguirlo se haya apelado al contraste de enfrentarlo con la figura de una mala mujer, repulsiva por el tono excesivamente realista de su pintura.

Esto que, dada la tendencia moralizadora del film, no puede apuntarse como un defecto, es, sin embargo, un inconveniente que impide que la demos como buena en absoluto, ya que hay una parte del público (el infantil), al que no conviene su exhibición.

El cine no ha hecho una película tan lograda, en cuanto se refiere a exhibición de niños. La observación es tan per

Vivas a la revolución, puños en alto y otros excasos en Salamanca

Un discurso de más de dos horas

SALAMANCA.—A las siete y media de la tarde llegó en auto móvil el señor Largo Caballero. Fué recibido en el Puente Nuevo por obreros, mujeres y niños, siendo saludado con los puños en alto, vivas y mueras y cantándose "La Internacional". En esta forma llegó hasta el hotel. Después un grupo numeroso de obreros, mujeres y niños intentó manifestarse. Las fuerzas de Asalto no tuvieron necesidad de intervenir.

A las diez de la noche en el teatro Bretón se ha celebrado el mitin organizado por los socialistas. El discurso ha sido transmitido al teatro de la Casa del Pueblo Largo Caballero ha pronunciado un discurso que ha durado dos horas y cuarto, repitiendo las manifestaciones de otros actos atacando a la Ceda y a los radicales. Ha habido gran exhibición de puños en alto. Se habían adoptado precauciones. Al terminar el acto, Largo Caballero marchó a Madrid.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Una denuncia

El Juzgado instruye causas.

UNA DENUNCIA

El industrial de esta localidad don Agustín E. Muñoz ha denunciado que había estado pedado en la fonda de la calle de la Piedra, en la calle de Antonio Maura, Esteban Maura y su esposa María Chacón naturales de Villavieja, quienes desaparecieron sin que el importe de costosas ocho pesetas por hospedaje en la habitación que ocupaban unos colchones y unas sábanas de su propiedad.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

AGREDIDO

Julio Conde Aparicio ha cometido en la calle del Arroyo, comparado en la comisaría de Vigilancia, para constatar que el presunto autor del delito "Paracaidista" que se había cometido en la calle de los Tuados en la calle de San Francisco de Castilla, le prohibieron el paso, agrediendo.

Presentado en la Sala de Correos, recibió asistencia médica de una pequeña herida en la denuncia se hizo en la Juzgado Municipal.